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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Условным знаком (см. рис.) на плане местности обозначают:

1) луг 2) редкий лес 3) смешанный лес 4) сплошные заросли кустарников

2.  Основоположником учения о центрах происхождения культурных растений является:
1) А. Л. Смолим 2) Ф. Ф. Беллинсгаузен 3) Н. И. Вавилов 4) С. Дежнев

3.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) увеличение показателя густоты сельских поселений в направлении с севера на юг

2) наличие на территории нескольких крупных городских агломераций
3) сокращение доли сельских жителей в общей численности

4) преобладание мужчин над женщинами в половой структуре
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4.  Укажите эндемика Южной Америки:
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

5.  В тройку ведущих стран мира по площади лесов входят:
1) Швеция, Польша 2) Россия, Канада 3) Беларусь, Мексика

4) Австралийский Союз, Испания

6.  В Австралии:
1) самая низкая точка рельефа имеет абсолютную высоту 100 м над уровнем моря

2) южное побережье материка расположено в умеренном климатическом поясе
3) самая полноводная река относится к бассейну Индийского океана

4) переменно-влажные (муссонные) леса распространены на юго-западе материка

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

7. 
На карте цветом выделены три государства, ко-

торые в международном разделении труда являются
ведущими по:

1) добыче нефти 2) поголовью овей и коз
3) тоннажу морского флота

4) производству минеральных удобрений

8.  Для Тихого океана характерно(-ен):
1) отсутствие коралловых островов 2) самая большая среди океанов высота приливов

3) максимальная глубина в западной части
4) наименее сложный среди океанов рельеф дна

9.  Какое из названных водохранилищ или озер расположено ближе к озеру Освейскому?
1) Любанское водохранилище 2) озеро Нарочь 3) Чигиринское водохранилище

4) озеро Балхаш
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10.  Административная область Беларуси, граничащая с Литвой:
1) Минская; 2) Брестская; 3) Витебская; 4) Гомельская.

11.  Из перечисленных географических терминов к литосфере относится:
1) рифт; 2) циклон; 3) кампос; 4) вади.

12.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского Союза ВЕРНЫМ
является утверждение:

1) наибольшая плотность населения отмечается на северном побережье континента
2) средняя продолжительность жизни одна из самых низких в мире

3) машиностроение является одной из ведущих отраслей обрабатывающей промышленно-
сти
4) в структуре животноводства ведущую позицию занимает разведение крупного рогатого
скота

5) в импорте преобладают железная руда и первичные металлы

13.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
1) отмечается тенденция уменьшения доли сферы услуг в структуре мирового валового про-
дукта;

2) в структуре грузооборота ведущее место принадлежит воздушному транспорту;
3) в структуре перевозимых морским транспортом грузов преобладает нефть;
4) Египет входит в первую тройку стран по количеству туристских прибытий;

5) ведущий морской порт мира по грузообороту — Владивосток.

14.  Для населения России характерно(-ен):
1) увеличение удельного веса людей моложе трудоспособного возраста в половозрастной
структуре населения;

2) высокий естественный прирост населения;
3) превышение эмиграции над иммиграцией;

4) численное преобладание женщин в половозрастной структуре населения;
5) проживание украинцев — второй по численности этнической группы.

15.  Для транспорта Беларуси характерна(-о):
1) ведущая роль воздушного транспорта в грузообороте страны;

2) наибольшая густота автомобильных дорог с твердым покрытием в Витебской области;
3) наибольшая доля газопроводов в общей протяженности магистральных трубопроводов;

4) отсутствие широтных железнодорожных магистралей.

16.  Укажите сельскохозяйственную техническую культуру, возделываемую преимуществен-
но в северной части Беларуси, для которой благоприятны прохладное влажное лето с большим
количеством пасмурных дней, суглинистые и супесчаные почвы:

1) овес; 2) пшеница; 3) ячмень; 4) сахарная свекла; 5) лен-долгунец.
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17.  Установите соответствие.

ПОЛУШАРИЕ
А)  Северное
Б)  Южное

МЫСЫ
1)  Рока, Альмади
2)  Париньяс, Стип-Пойнт
3)  Рока, Париньяс
4)  Альмади, Стип-Пойнт

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А3Б1.

18.  Постиндустриальное государство с республиканской формой правления, испытывающее
острый дефицит собственных топливных ресурсов. Наличие крупных запасов урановых руд поз-
воляет развивать атомную энергетику. Выделяется на мировом уровне большими объёмами про-
изводства сахарной свёклы. Столица данного государства  — ... .

19.  В Беларуси к девонским отложениям Припятского прогиба приурочены Мозырское, Ста-
робинское и Давыдовское
месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.
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20.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и
буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  произрастают пальмы, каучуконосная гевея, хлопковое дерево
2)  распространены черная полынь, кактусы, юкки
3)  обитает белый медведь, самое крупное млекопитающее материка — овцебык
4)  на тихоокеанском побережье на горных бурых лесных почвах произрастают дугласова
пихта и вечнозеленая секвойя

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1B4Г3.

21.  Установите соответствие:

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
А)  Гомель
Б)  Минск
В)  Светлогорск
Г)  Пинск

ПРОДУКЦИЯ
1)  целлюлоза
2)  спички
3)  кормоуборочные комбайны
4)  автобусы

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А2Б3В3Г4.
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22.  Часть территории Евразии, для которой характерны муссонная циркуляция воздушных
масс, жаркое (до +32 °C) и очень влажное лето, очень теплая (до +24 °C) и сухая зима, общее го-
довое количество осадков до 2000 мм, расположена в климатическом поясе (климатической обла-
сти), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ... .

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

23.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  СНГ
Б)  НАТО
В)  АСЕАН
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Канада
2)  Индонезия
3)  Швеция
4)  Япония
5)  Таджикистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

24.  Один из путей решения энергетической проблемы предполагает дальнейшее увеличение
добычи энергоносителей и абсолютный рост энергопотребления с активизацией геологоразведоч-
ных работ, открытие и освоение новых месторождений. Это ... путь решения проблемы.
 
Запишите ответ словом в той форме, в которой оно должно быть употреблено в предложении.
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25.  Одна из крупных по площади стран Евразии, 95 % территории которой    — равнины,
более 60 % территории занимают черноземы. Основу топливно-энергетического комплекса со-
ставляет угольная промышленность. Расположенная на территории страны атомная станция вхо-
дит в тройку крупнейших по мощности АЭС мира. Столица данного государства  — ... .
 
В бланк ответов запишите столицу государства Например: Минск.

26.  Сенокосы и ...  — это луговые угодья, занимающие второе место в структуре сельскохо-
зяйственных угодий Беларуси.
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

27.  В этом, втором по площади территории на материке, государстве абсолютное большин-
ство говорящего на испанском языке населения проживает в крупных городах, расположенных
вдоль побережья Атлантического океана. По объемам производства говядины страна занимает
первое место на материке. Это государство ... .

28.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Полесская
B)  Восточно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Краснослободское водохранилище
2)  Мозырская гряда
3)  месторождение мела и мергеля Каменка
4)  Освейский ландшафтный заказник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

29.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отме-
ченных на карте цифрами:

Характеристика государства
А)   расположено на стыке двух материков, основным предметом экспорта является хло-
пок
Б)  самое многонациональное государство мира
В)  одна из ведущих стран мира по поголовью свиней, входит в состав интеграционного
объединения НАФТА
Г)  одна из ведущих стран мира по добыче бокситов, входит в состав БРИКС
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Государство
1)  США
2)  Египет
3)  Индия
4)  Бразилия
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

30. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отноше-

нии климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)  охватывает большую часть котловины Конго
и побережье Гвинейского залива;

2)    климат формируется под влиянием смены
воздушных масс по сезонам;

3)  характерны постоянно высокие температуры
воздуха (+26 ... +28 °С);

4)    отмечаются большие годовые амплитуды
температур;

5)    дожди носят ливневый характер, с грозами
во второй половине дня и ночью;

6)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.
 

Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.
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31.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наи-
большими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ве-
дущих стран — производителей калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ве-
дущих в мире по поголовью свиней, входит в состав интеграционного объединения
БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.

32.  Укажите три ОШИБОЧНЫХ утверждения в характеристике Франции:
 

1)  наибольшее по площади государство в Европе;
2)  наибольшая доля электроэнергии вырабатывается на АЭС;
3)    в структуре машиностроения ведущая роль принадлежит транспортному машинострое-

нию;
4)  металлургия развивается исключительно на собственных сырьевых ресурсах;
5)  столица является главным морским портом страны.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

33.  Воздух, имеющий температуру +18  °C, поднимается от подошвы по склону горного
хребта. Определите высоту горного хребта в метрах, если на его вершине температура воздуха
опускается до −6 °C.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 2500.
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34.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.

35.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между
оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

36.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  унитарное по форме политико-территориального устройства, является одним из веду-
щих угледобывающих государств в мире
Б)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих государств по произ-
водству калийных удобрений
В)  лидирует среди стран Европы по выплавке серебра

Государство
1)  Германия 2)  Польша 3)  Китай 4)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4.
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37.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Велико-
британии и Франции:

1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)    машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обрабатывающей про-

мышленности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль меридиана 14
430 км. Определите географическую широту пункта, в котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


